

## 總統為「農業金融研討會」錄製致詞影片

中華民國 110 年 09 月 08 日

蔡英文總統今（8）日上午以錄影方式為「農業金融研討會」致詞。總統表示，政府建立了農民四大福利體系，讓農民朋友的權益有更全面性的保障。未來要繼續積極讓臺灣的農業走向國際，打造國家級的農業外銷隊。她相信透過和全球的僑台商朋友攜手合作，可以持續開拓新的國家、新的市場，為農業外銷打開更多的商機；也希望鼓勵農漁產業朝向智慧化以及循環經濟的方向發展，並進一步推動農業的升級和轉型。

總統致詞內容為：

陳吉仲主委、全國農業金庫吳明敏董事長、蘇佐政總經理、各位農漁會總幹事，所有農業金融界的先進、好朋友，大家好：

這幾年來，我們陸續推動了許多重要的農業政策，除了希望讓農民朋友的權益，有更全面性的保障，也希望讓臺灣農業能朝更永續的方向發展。

針對第一個目標，我們建立了農民四大福利體系，包括擴大農民健康保險條件、農民職災保險、農業保險。

還有，農民退休儲金制度，在今年 1 月也已經上路。現在農民朋友，終於可以和其他職業一樣享有退休保障。

因應極端氣候的威脅，可能造成嚴重的農損，我們積極開發農業保險，到今年 7 月底，已經開辦 25 個品項、38 張保單。現在總投保面積已經有 11.4 萬公頃，總保險金額 263 億元，未來也要繼續努力。

現在也有越來越多有理念的年輕人返鄉，用自己的專業和創意，為農業帶來很多新的發展。

透過青農貸款的支持和優惠，我們希望讓更多的年輕人，都能在更有資源的情況下，帶動農村的進化。

接下來，我們要繼續積極讓臺灣的農業走向國際，並且打造國家級的農業外銷隊。

我們也鼓勵各式的農業創投，在冷鏈、加工、物流方面，都會投入資源，不斷地強化。

相信透過和全球的僑台商朋友攜手合作，我們可以持續開拓新的國家、新的市場，為農業外銷打開更多的商機。

未來，我們也希望鼓勵農漁產業，朝向智慧化以及循環經濟的方向來發展，並進一步推動農業的升級和轉型。

今天的研討會，涵蓋了以上所有重要的議題。相信今天的討論，一定會激盪出更多建設性的觀點。期待各位先進，未來針對農業金融相關政策，能夠不吝持續地提出建言，我們一起來努力，謝謝大家。